

## 40 лет – эмблема встречи

26 октября Копьёвская сельская средняя общеобразовательная школа отметила свой 40-летний юбилей.

В этот день поздравить свою родную альма-матер собрались самые преданные школе выпускники – те, для кого слова «юбилей Копьёвской сельской школы» – это не просто слова, а своеобразный пароль, открывающий мир воспоминаний о лучших мгновениях такой яркой в своём многообразии школьной поре.

По факту же юбилей сельской школы – это праздник целого села, потому что так или иначе все прошли или проходят через эти стены.

У Копьёвской сельской школы интересная история и очень хорошие традиции. Она отличается любовью выпускников к своим педагогам, и, возможно, именно поэтому многие из них остались жить и работать в районе, на родной земле.

40 лет – это целая жизнь. Даже за несколько лет в школе происходит столько событий, столько перемен, что сразу и не вспомнишь. За последнюю пятилетку сельская школа преобразилась, после большого капитального ремонта превратившись в современное прекрасное здание, в стенах которого учащиеся получают качественные знания, отвечающие вызовам нового времени.

Искренние слова благодарности в этот день были адресованы ветеранам педагогического труда, воспитавшим не одно поколение и сохранившим верность своей профессии. Именно они создавали традиции школы, на их заслугах построена её слава.

Молодые педагоги также искренне увлечены своей работой, они любят детей, постоянно повышают качество знаний по предметам и развивают творческие способности своих воспитанников. Но самое главное, их глаза горят, они идут на работу с желанием, и их ученики отвечают им взаимностью. Поэтому выпускники не забывают свою школу и с радостью приходят в свои классы уже повзрослевшими, не только в праздники, но и в будние дни. Чтобы просто поговорить, вспоминать, поделиться своими успехами. А это ведь самый главный показатель каждой образовательной организации, когда ученики помнят свою школу, где им дали хорошее доброе начало.



У Копьёвской сельской школы интересная история и очень хорошие традиции. Она отличается любовью выпускников к своим педагогам, и, возможно, именно поэтому многие из них остались жить и работать в районе, на родной земле

В юбилей принято дарить и желать. Большому дому под названием Копьёвская сельская средняя общеобразовательная школа желали, чтобы у её педагогов не пропадало желание учить, а у учеников – получать новые знания. Чтобы каждый из выпускников нашёл себя в жизни. Побед и планов, которые будут реализованы. Успехов и процветания.

Тёплые поздравления в адрес юбиляра и её коллектива прозвучали от главы района А.И.Тайченачева, председателя районного Совета депутатов Е.Г.Вохминой, руководителя Управления образования Е.В.Даниловой, главы Копьёвского сельсовета А.А.Коропова. Дарили стулья – компьютерные и офисные, а от руководства района именица получила сертификат на приобретение современной акустической системы.

За многолетний добросовестный труд в сфере образования Орджоникидзевского района и преданность профессии Благодарственными письмами Администрации Орджоникидзевского района награждены ветераны Копьёвской сельской школы

Татьяна Борисовна Янгупова – учитель началь-

ных классов; Антонина Васильевна Ткаченко – учитель русского языка и литературы; Галина Васильевна Юракова – учитель русского языка и литературы; Галина Петровна Кочнева – учитель биологии; Любовь Алексеевна Стахова – учитель начальных классов; Тамара Николаевна Муравьёва – учитель начальных классов, почётный работник образования; Зоя Михайловна Ульяничева – учитель немецкого языка; Лидия Васильевна Андрианова – учитель истории, отличник народного образования; Тамара Александровна Гулькова – учитель начальных классов. Также Благодарностями Администрации района отмечены работники школы – заведующая хозяйством Вера Владимировна Чубукова и водитель автобуса Сергей Дмитриевич Журавлёв.

Почётной грамотой Управления образования Орджоникидзевского района отмечены заместитель директора по УВР, учитель математики Татьяна Алексеевна Злотникова; учитель физической культуры Александр Яковлевич Саражаков; учитель технологии Татьяна Валерьевна Аксютенко; учитель начальных классов Мария Ни-

колаевна Рузавина; учитель русского языка и литературы Марина Сергеевна Доброва. А также повар Любовь Дмитриевна Михно и кухонный работник Ольга Леонидовна Вашлаева.

Грамотами за финансовую поддержку и неравнодушное отношение к проблемам школы отмечены предприниматели Копьёвского сельсовета.

**Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.**  
Фото автора

### Справка

Первое упоминание о школе первой ступени в д.Копьёво было зафиксировано в 1914г. Заведовал школой тогда священник, он преподавал Закон Божий. Учительницей была Литовченко Нина Семёновна.

Деревня считалась грамотной. Дети крестьян и купцов продолжали обучение в Красноярске, Томске.

С 1925 года Копьёвская начальная школа размещалась в доме раскулаченной Дарьи Константиновны Блуменау. Там школа была до 1979г.

С 1930 по 1950 годы школой заведовала Сургутская Таисья Васильевна, обладатель ордена «Знак почёта».

В 1934-1935 годах в школе обучалось 72 ученика с 1-го по 4-й классы.

Школа гордится тем, что со 2-го по 4-й класс в её стенах учился Герой Советского Союза Александр Николаевич Николаенко. Александр Васильевич Косов, учитель школы, в годы войны был лётчиком-инструктором. Михаил Петрович Евдокименко, учитель школы, был военным лётчиком. Погиб в Крыму в 1944 году.

С 1950 по 1965 гг. начальной школой заведовала Хижняк Любовь Ивановна, отличник народного просвещения. До 1968 года – Ворошилова Клавдия Константиновна.

Оканчивая начальную школу, ребята продолжали обучение в средней школе в посёлке Копьёво. Добирались на санях.

В 1979 году Копьёвская 8-летняя школа реорганизована в среднюю.

## Отец - образец, или папа может всё!

23 октября завершился республиканский фестиваль «Отец... как много в этом слове!» Он проводится уже 4-й год, с каждым разом привлекая к себе всё большее внимание. Ведь для нас это всё ещё так необычно – чувствовать отцов.

До начала торжественной части в фойе пансионата ветеранов, где проходил конкурс, были организованы мастер-классы. Их проводили как сами отцы (играли на баяне, вышивали, рассказывали о древе своей семьи), так и волонтеры. В ожидании главного события дети могли вышивать, лепить из глины настоящие глиняные горшочки, заниматься выжиганием и другими не менее интересными делами.

Здесь же проходила выставка поделок, изготовленных отцами вместе с детьми, а также выставка детских рисунков «Папы моего портрета». Вот так, прямо с порога, можно было окунуться в атмосферу семейного творчества.

А на торжественной части – поближе познакомиться с каждым финалистом.

В фестивале, посвященном Международному дню отца, приняли участие самые активные, заботливые и творческие папы, папочки и папулечки из разных городов и районов Хакасии, победившие в отборочных этапах в своих муниципалитетах. Мужчин награждали по семи различным номинациям: «Многодетная семья», «Самый спортивный...», «Самый примерный...», «Самый творческий...», «Самый лучший...», «Самый образцовый папа», «Папа - активист». И, разумеется, отцы приехали со своими семьями, которые их поддерживали и представляли в самом

лучшем виде в своих визитных карточках.

От нашего района в финале конкурса выступала семья Гайцук: Александр Александрович, Анна Юрьевна и три их замечательных дочери. Они участвовали в номинации «Самый образцовый папа», выступив с творческой визиткой «Флаг моей семьи», где они рассказали о каждом члене своей большой дружной семьи, о том, какие у них увлечения, традиции, и, конечно же, о том, какой у них сильный, заботливый и замечательный папа.

*У нас необыкновенная семья, потому что она счастливая. Нет такой минуты, чтобы мы не думали друг о друге.*

*Наш папа - герой! Он каждый день рискует жизнью. Он начальник гарнизона пожарной охраны в Орджоникидзевском районе. Он подаёт нам достойный пример. Он трижды выбран лучшим в своём ремесле по Республике Хакасия, за что награждён Почётными грамотами Правительства. Его фотография три года подряд не покидает Доску почёта Главного управления по МЧС в РХ. Папа имеет медаль «За отвагу», а также нагрудный знак МЧС России за участие в ликвидации чрезвычайной ситуации.*

*Мы думаем, что все наши лучшие качества мы взяли у папы. Мы очень любим свою маму. Но это папа учит нас быть*



Семья Гайцук стала финалистом республиканского конкурса в номинации «Самый образцовый папа»

*сильными и помогать слабым, это он учит нас смотреть на звёзды и добиваться новых вершин, это он греет нам руки, когда идёт снег, это он учит нас вечером помогать маме. Это он заряжает нас своим примером на самые крутые до-*

*стижения, он – самый яркий для нас пример для подражания и лучший папа на свете!* - рассказывают три сестры: Соня, Ева и Вероника Гайцук.

**Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.**  
Фото из личного архива семьи Гайцук

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний

Заключение подготовлено на основании протокола публичных слушаний от 25.10.2019г. по вопросу:

1. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства пристройки к жилому дому, расположенному на земельном участке площадью 1319 кв.м, по адресу: Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п.Копьёво, ул.Садовая, 20, кадастровый номер 19:08:010121:35, категория земель - земли населённых пунктов, в части уменьшения минимального расстояния от основного строения до границ участка.

В период работы комиссии по проведению публичных слушаний замечаний и предложений от жителей п.Копьёво не поступало.

Учитывая общественное мнение, отсутствие замечаний и возражений по существу поставленных вопросов Комиссией по правилам землепользования и застройки муниципального образования Копьёвский поссовет предложено одобрить и рекомендовать главе Администрации Копьёвского поссовета Орджоникидзевского района Республики Хакасия предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства.

**Комиссия по правилам землепользования и застройки МО Копьёвский поссовет**

## Передовики - общественники

25 октября в Абакане завершился III республиканский фестиваль органов территориального общественного самоуправления Хакасии. В нём приняла участие и делегация Орджоникидзевского района, а вернее – Копьёвского поссовета, ставшего победителем одного из конкурсов в рамках фестиваля.

Уже по традиции всех прибывших в фойе встречала выставка кулинарных шедевров и декоративно-прикладного творчества от представителей ТОСов. Глаза здесь разбегались на все четыре стороны, что неудивительно, ведь в составе самоуправленцев традиционно самые активные, неравнодушные и творчески неутомимые люди. Они могут всё: и порядок во дворах навести, и хулиганов к ответу призвать, и столы накрыть не хуже сказочной скатерти-самобранки.

А вот чего ТОСовцам всегда не хватает, так это помощников и, конечно же, понимания со стороны властей. Именно этого, приветствуя активистов, пожелала им заместитель главы Хакасии Татьяна Анатольевна Курбатова.

– Органы территориального общественного самоуправления – это та структура, которая соединяет исполнительную власть с жителями нашей республики. Мы вместе с вами решаем сложные и важные для каждой территории вопросы. Я с большим уважением и пониманием отношусь к тому, какую огромную общественную работу вы выполняете. И, конечно же, помогая людям, вы вправе рассчитывать на признание, – сказала она.

То, что работа общественным самоуправлением Хакасии и в этом году продолжена немалая, подтвердил республиканский конкурс «Лучшая местная администрация муниципального образования (поселения) Хакасии по работе с территориальным общественным самоуправлением». В рамках форума по уже



Копьёвский поссовет занял третье место в номинации «Лучшая местная администрация по работе с ТОС»

сложившейся традиции были объявлены победители и призёры в нескольких его номинациях и вручены денежные призы.

Копьёвский поссовет занял третье место в номинации «Лучшая местная администрация городского, сельского поселения Республики Хакасия, являющегося административным центром муниципального района, по работе с территориальным общественным самоуправлением».

Такому результату способ-

ствовала постоянная работа поселковой администрации в данном направлении, которая началась в декабре 2011 года с организации ТОС «Надежда» и продолжается до настоящего времени.

снаряды, строятся детские площадки, горки, изготавливаются беседки и скамьи для отдыха.

В целях дальнейшего развития ТОС в Администрации Копьёвского поссовета принята му-

ниципальная программа «Финансовая поддержка и развитие территориального общественного самоуправления на 2019-2021 годы». И, как бы ни было трудно финансово, программа работает. А для выявления передовиков регулярно проводятся конкурсы на лучшего председателя территориального общественного самоуправления и лучший поселковый ТОС.

**Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.**  
Фото Копьёвский поссовет

### ПРОСЬБА О ПОМОЩИ

В ночь с 22 на 23 октября 2019 года произошёл пожар, в результате чего 2 семьи в п.Копьёво остались без крова, лишились всего имущества, документов. В связи с этим ГКУ РХ «УСПН Орджоникидзевского района» проводит сбор вещей, постельных принадлежностей и мебели для жителей, пострадавших в результате пожара.

Телефон для справок 2-17-65.

**УСПН Орджоникидзевского района**

**Спешите подписаться на «Орджоникидзевский рабочий» на 1-е полугодие 2020 г.** Реклама

С доставкой почтой	
6 мес. -	531 руб. 78 коп.
С доставкой на предприятия транспортом редакции	
1 мес. -	40 руб. 00 коп.
3 мес. -	120 руб. 00 коп.
6 мес. -	240 руб. 00 коп.
С получением в редакции (без доставки)	
1 мес. -	36 руб. 00 коп.
3 мес. -	108 руб. 00 коп.
6 мес. -	216 руб. 00 коп.
Электронная подписка	
6 мес. -	216 руб. 00 коп.

### ВНИМАНИЕ!

Жители д.Кобяково и с.Устинкино могут оформить подписку на районную газету в сельских клубах. А жители с.Приисковое и п.Гайдаровск - в сельсоветах.

Цена - 240 руб. за полугодие.



## Берегись туриста на колёсах

В законе Российской Федерации «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ» даны понятия, что такое автомобильная дорога, защитные дорожные сооружения, кто такие владельцы автомобильных дорог и т.д. Там же сказано и о безопасности на дорогах. Очень важный пункт! Всё, казалось бы, ясно. Но давайте посмотрим, что же у нас происходит на деле. Все ли соблюдают правила дорожного движения?

Возьму, к примеру, своё село Присковое. Дорожные знаки, пешеходный переход есть, но они не помогают. Машины мчатся так, что потоком воздуха буквально сносит прохожих. У нас очень много туристов, которые приезжают отдыхать на личном транспорте. Помимо автомобилей зимой добавляются снегоходы, летом и весной – квадроциклы. Стоит знак, где чётко – чёрным по белому – обозначен скоростной режим, а толку? Для кого стоит? Они едут на такой скорости, что самих иной раз заносит.

Это было на моих глазах, только представьте: зима, кругом снег, центральная дорога расчищена, но по её краям сугробы где-то по пояс взрослому человеку, а местами и выше. И вот мужчина на снегоходе мчится мимо магазина по этой улице, разгоняться тут удобно, так как дорога ровная и прямая. Он ехал с такой скоростью, что его несколько раз развернуло вокруг своей оси и стало бросать из стороны в сторону. Ещё хорошо, что в конце концов он справился с управлением и никого рядом не оказалось. И это в центре села! А у нас тут дети ходят, да и взрослые от таких кульбитов страшно становятся.

А вот ещё случай: решил лихач покрасоваться – наехать на большой сугроб, вроде как с трамплина прыгнуть, и, опять-таки, на центральной улице. И что бы вы думали? Пры-

гнул, не задумываясь о последствиях! А зачем? Видимо, для таких людей главное, чтобы адреналин зашкаливал, ему весело, и – ладно.

Многие садятся за руль в нетрезвом состоянии и гоняют по селу. Лично видела, как молодой человек, шатаясь, пытался сесть за руль снегохода, долго у него ничего не выходило, в итоге оседлал всё-таки своего «железного коня» и умчался.

А ещё нередко «ребятки» видят большие сугробы и едут туда на своих снегоходах – экстрим им подавай! И никто не задумывается, откуда взялся такой сугроб рядом с селом, а то и в центре. Иногда оказывается, что это чей-нибудь гараж, занесённый снегом (не удивляйтесь, в Присковом заносит по второй этаж, а тут гараж всего-навсего). У нас многие от этого пострадали, когда снегоходчики таким образом ломали крыши гаражей. И кто же будет за это отвечать? Никто. Где же ты его потом найдёшь?! И таких случаев довольно много. Да и шум какой от них стоит: едут и день, и ночь!

Летом ситуация не лучше. Дорога не асфальтирована, камешки, земля. И вот молодцы едут, да так, что пыль стоит столбом. А у людей бельё сушится на улице, детки гуляют. Никому из заезжих туристов до этого нет дела. Идётся и задыхаться от этой пыли. Тихо-то машина едет, и то пылит, а тут и по-давно.

Ещё проблема в том, что улицы у нас узкие: погулять выйти, просто пройтись негде, вот и ходим по проезжей части. Многие дети катаются по этой дороге на велосипедах. Тротуаров нет. Идётся по обочине и думаешь: хоть бы машина не сбила! А некоторые норовят проехать так близко от тебя, как будто им дороги мало. То ли специально, то ли машину жалеют: выбирают, где получше ехать и поровнее. Но тут обочина, люди идут!

Я не говорю, что все ездят таким вот образом. Есть, конечно, и порядочные люди, которые соблюдают правила дорожного движения. Прислушиваются к совести. Сбавляют скорость, когда видят впереди себя человека. Но есть и та категория граждан, которые лихачат и гоняют на дорогах, не задумываясь о последствиях. Вырвались из города и пустились во все тяжкие!

Ещё Н.В.Гоголь писал: «И какой же русский не любит быстрой езды!» И действительно, какой?! Хочется тебе ездить быстро – иди в гонщики и носись по специальной трассе, раз ты такой крутой водитель. А не устраивай виражи на улицах!

Беда ещё и в том, что в отдалённые сёла редко приезжают сотрудники ГИБДД. Вот все и чувствуют себя свободно. А как только появляется патрульная машина, тишина сразу, на дорогах никого почти нет. Даже удивительно, как меняется картина.

Раньше, кстати, мне ещё мама моя рассказывала, у нас в селе были тротуары. Из деревенского настила. Даже на старых фотографиях их ещё можно рассмотреть. Аккуратные такие деревянные дорожки по улице. Удобно было, а главное,



Водитель, обрати внимание на знак!

обувь была чистая. Идётся не по проезжей части и не по грязной дороге, а по удобным тротуарчикам: цок-цок каблучками. Если доска ломалась, то её тут же заменяли. Трактор никогда при расчистке дороги не трогал тротуары, не ломал. И было очень удобно, никто никому не мешал. Машины ездили свободно, и люди шли, не опасаясь. Вот бы их вернуть, было бы здорово!

Следующий момент. Все «кричат» про развитие туризма у нас в селе. Доходы, помощь и всё прочее. Да никто и не против развития туризма, но есть и минусы. Нигде нет такого, чтобы туризм развивался в самом селе. Строить отели нужно бы-

ло за селом, где достаточно места. Вот тогда бы никто друг другу не мешал: ни автомобилисты, ни пешеходы. Но раз уж так получилось, то теперь надо подумать про объездную дорогу, чтобы водители на снегоходах и квадроциклах ездили не по центральной улице, а по своей, специальной. Вот тогда и будет порядок на дороге.

И хочется сказать: давайте проявим уважение друг к другу и не будем забывать о правилах дорожного движения во избежание плачевных последствий!

Оксана ГРИГОРЬЕВА.  
Фото автора

## Профилактика правонарушений несовершеннолетних – дело каждого

18 октября на базе Копьёвского Дома детского творчества Управлением образования района был организован семинар-совещание на тему «Взаимодействие в деятельности субъектов профилактики Орджоникидзевского района по профилактике социального неблагополучия, безнадзорности и правонарушений».

В семинаре приняли участие представители Управления образования, прокуратуры, УСПН, полиции, члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, социальные педагоги и педагоги-психологи школ района.

В целом по стране и в частности в нашем районе причины совершения плохих поступков несовершеннолетними остаются прежними. Это низкий материальный достаток семьи, недостаток или полное отсутствие контроля со стороны родителей. Нежелание детей и подростков вставать на путь исправления, отсутствие у них мотивации к учёбе, труду, общественной деятельности, к занятиям спортом. Игнорирование подростками проводимой с ними профилактической работы.

Тема встречи очень серьёзная и важная, требующая безотлагательных решений и действий. Проблема детской преступности – наболевшая и многолетняя. Важно найти пути по улучшению межведомственного взаимодействия, чтобы ситуация на нашей территории изменилась в лучшую сторону.

Ответственный секретарь КДН и ЗП Антонина Гурьянова Белова начала свой доклад с положительных факторов. За последнее время число правонарушений среди детей всё же немного снизилось. К озвученным ранее причинам правонарушений Антонина Гурьянова добавила ещё и безнаказанность детей за содеянное. Она порекомендовала школьным психологам составлять полные отчёты о проведённой работе с детьми с указанием даты, темы беседы, её результатов. В отношении 13 подростков были разработаны и реализуются индивидуальные программы реабилитации. Для их составления члены КДН обращаются в школы, чтобы педагоги-психологи их дополняли.

Заместитель руководителя Управления образования Т.Ю.Маковцева предложила школам плотнее работать с субъектами профилактики, в частности, с полицией. Татьяна Юрьевна посоветовала выстраивать работу по профилактике правонарушений среди детей группы риска очень тонко, учитывая все особенности, проблемы, которые есть у ребёнка. Заместитель прокурора района Ека-

терина Александровна Мячикова также отметила необходимость взаимодействия субъектов профилактики в профилактической работе.

Специалист УСПН Любовь Викторовна Белявская рассказала о посещении неблагополучных семей по всем населённым пунктам.

*- Мы делаем подворовые обходы. Люди делятся своими проблемами, а у них их немало – с документами, с оформлением различных пособий. Мы проводим с ними беседы о здоровом образе жизни. Конечно, есть хорошие примеры в работе, когда родители проявляют желание пройти лечение от алкоголизма. После курсов они возвращаются и начинают вести нормальный образ жизни. Это положительно влияет, конечно, и на детей в такой семье.*

*Существуют и такие семьи, которые находятся буквально на грани: их вот-вот могут лишиться родительских прав, если они не начнут менять своё поведение. И здесь мы можем помочь в некоторых вопросах. Но от нас зависит не всё: не в наших силах предоставить им работу, обеспечить их постоянной занятостью, чтобы они держались, не выпивали и думали о детях.*

*За этот год мы сняли с профилактического учёта восемь семей. И только одну семью - в связи с лишением родительских прав. Остальные сняты по исправлению. Хочу поблагодарить за проделанную работу все субъекты профилактики.*

Также Любовь Викторовна поделилась результатами проведения благотворительной акции «Дорога в школу». Благодаря неравнодушным людям была оказана помощь 254 семьям - вещами, канцелярскими товарами, денежными средствами. Во все школы района были направлены канцелярские наборы, где их распределяли по нуждающимся.

Инженер группы противопожарной профилактики Е.В.Казачишина рассказала, что по их направлению с детьми проводится огромная работа не только в школах, но и в филиале Аграрного техникума, где неоднократно организовывались круглые столы.

Елена Васильевна высказала мнение, что нужно буквально заставлять родителей заниматься своими детьми, так как многие



Проблема детской преступности – наболевшая и многолетняя. Важно найти пути по улучшению межведомственного взаимодействия, чтобы ситуация изменилась к лучшему

почему-то уверены, что это не их забота, что все вокруг им и их детям должны.

Во второй части семинара «Об итогах работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди подростков в 2018-2019 гг.» выступили социальные педагоги и педагоги-психологи школ района. Каждый поделился собственным положительным опытом и существующими проблемами в работе с детьми.

Е.В.Мальцева, социальный педагог Июсской и Кобяковской школ, уверена, что единолично справиться с работой просто невозможно, необходима поддержка различных структур и ведомств. В работе ей помогает общественная комиссия, созданная при сельском совете. Важно, что на данный момент в этих школах нет состоящих на учёте детей. В этом году в Июсе создан отряд юных помощников полиции. В нём состоит 15 человек, пять из них – из группы риска. К концу года будут подведены итоги работы отряда. Не исключено, что опыт в создании таких отрядов пригодится и другим образовательным организациям.

Заместитель директора по воспитательной работе Орджоникидзевской СОШ А.В.Посметьева поделилась положительными результатами работы Совета отцов. Папы зорко следят не только за своими детьми, но и за теми, кто вниманием обделён, уводят гуляющих в вечернее время ребят по домам.

Социальный педагог и педагог-психолог Копьёвской сельской школы Е.В.Дурягина сообщила, что в их учебном заведе-

нии злостных нарушителей нет, ранее на учёте состояло всего три ученика, в начале учебного года они были с него сняты. Елена Валерьевна подробнее рассказала об одном из воспитанников из неблагополучной семьи, который ранее был закрыт для общения, не имел друзей, прогуливал занятия в школе, не видел цели в жизни. За лето его удалось «раскрыть», теперь он с удовольствием читает на публике стихи собственного сочинения, гордится своими умениями, стал хорошо учиться, имеет уважение не только в классе, но и во всей школе. Эти результаты были достигнуты благодаря плотной работе с ребёнком на летней площадке, где ему дали возможность побыть вожатым у первоклассников. Там он поверил в себя, даже появились желание и цель стать педагогом.

По итогам совещания образовательным организациям района рекомендовано обеспечивать своевременное выявление подростков «группы риска» и постановку их на учёт, реализовывать индивидуальные программы реабилитации и адаптации детей, состоящих на учёте. Также рекомендовано провести в школах детальный анализ состояния профилактической работы по предупреждению и недопущению противоправного поведения подростков, внедрить в план работы дополнительные мероприятия по повышению эффективности деятельности служб системы профилактики в школах.

Дарья ТАРАСОВА.  
Фото автора



6 НОЯБРЯ, СРЕДА

1 Первый

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00, 04.25 Ералаш 0+
06.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

Восстание машин» 16+
11.40 X/ф «Терминатор. Да придёт спаситель» 16+

НТВ

05.10, 03.20 Т/с «Версия» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30
ТНТ. Gold 16+

15.00, 15.30, 16.00, 16.30
Т/с «Универ» 16+
17.00, 17.30, 18.00, 18.30
Т/с «Интерны» 16+

Матч ТВ

10.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+

онов. «Локомотив» (Россия) - «Ювентус» (Италия).
Прямая трансляция
02.50 Футбол. Лига чемпионов.

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00, 18.30,
03.25 Известия
05.20, 06.05, 11.25, 12.20,

РТС

06.00 Утренний эфир на «Хакасия-ФМ» 12+
07.00 РТС «Новости» 16+

дерация» 16+
12.45 Короткометражный сериал «И в шутку, и всерьез» 12+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры 12+

Простить» 16+
14.20, 01.55 Д/ф «Порча» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры 12+

7 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

1 Первый

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 03.00
Новости
09.45 Парад 1941 г. на Красной площади 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00, 04.50 Ералаш 0+
06.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

Смехbook 16+
09.30 X/ф «Стиратель» 16+

НТВ

05.10, 03.20 Т/с «Версия» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30
ТНТ. Gold 16+

ня» 16+
15.00, 15.30, 16.00, 16.30
Т/с «Универ» 16+

Матч ТВ

10.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+

Прямая трансляция
02.50 Футбол. Лига Европы. «Ференцварош» (Венгрия) - ЦСКА (Россия).

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00, 18.30,
03.55 Известия
05.20, 06.00, 06.45, 07.40,

РТС

06.00 Утренний эфир на «Хакасия-ФМ» 12+
07.00 РТС «Новости» 16+

рез» 12+
13.00 РТС «Новости» 16+
13.15 Золотой фонд Мосфильма. X/ф «Жестокий романс» 2 серия 12+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры 12+

14.35 Детский доктор 16+
14.50 X/ф «Девичник» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры 12+







## Моя родословная

«Без корня и полынь не растёт» – так гласит народная мудрость. Незнание своей родословной – это неуважение к своим корням. Я считаю, что каждый человек должен знать свои корни и историю своей семьи, потому что без прошлого нет будущего.

В настоящее время изучение своей родословной стало особенно актуальным. Современные семьи очень мало общаются не только с дальними, но и с близкими родственниками. Теряется связь поколений. Некоторые молодые люди не знают даже своих прабабушек и прадедушек. Поэтому я решила узнать больше об истории своей семьи.

Я живу в дружной, трудолюбивой и творческой семье. Поговорив с родителями, я узнала, что у мамы хакасские корни, а по папиной линии – исконно русские. И мне стало интересно.

Из рассказов папы я знаю, что история его семьи, дошедшая до нас, начинается с Ермалова Александра. Он жил в деревне с очень поэтичным названием Любино-Поле Новгородской области. Эта деревня очень красивая, там много деревьев с вкусными фруктами, небольшие речки, просторные поля. У него была своя мельница, но потом, во время революции, её отобрали. Он был женат на Матроне, она была домохозяйкой, и у них было 5 детей.

А ещё у них была собака Берта. Однажды Матрона пошла в соседнюю деревню через лес, а Берта осталась дома. Уже темнело, но Матрона продолжала свой путь, как вдруг на неё в лесу напали бандиты. Она только успела крикнуть: «Берта!», как тут же её четвероногая подруга стрелой прилетела спасать свою хозяйку. Благодаря Берте Матрона осталась в живых.

Одним из пяти детей Матроны и Александра был сын Сергей, мой дедушка. Он учился в местной школе и с детства увлекался музыкой. После службы в армии, демобилизовавшись, остался культработником в местном доме отдыха. Когда началась война, моему дедушке было 27 лет, он добровольцем ушёл на фронт. Там сразу же был зачислен в музыкальный взвод стрелковой дивизии и приступил к военным действиям. Руководил 76-миллиметровым орудием. Воевал на Западном и Юго-Западном фронтах.

Когда мой дедушка был на войне, он заблудился посреди ночи. Шёл он по рву, шёл и дошёл до маленького домика. Хотел попроситься переночевать, ведь страшно одному ночью, как вдруг услышал разговор. Сколько он ни прислушивался, различал только немецкую речь. Сергей не растерялся. Нащупал у себя две гранаты. Старательно связал их платком. По рву стал подбираться к окну. Добравшись до места, выдернул кольцо у обеих гранат, бросил их в форточку и бросился бежать. Прогрел взрыв. Крыша домика взлетела к небесам. Всё озарила вспышка, и пламя огня охватило территорию. За эту ночь дедушка всё-таки нашёл дорогу к своему полку. А через несколько дней пришло сообщение о том, что был взорван разведывательный штаб немецких войск. Сергею вручили награду – медаль «За боевые заслуги».

Но подвигом зовётся не только поступок, за который ты получил медаль, но и доброта души, готовность прийти на помощь всегда, несмотря на то, человек это или нет. Так, например, возвращаясь с боевого задания, Сергей нашёл баян с пробитыми мехами и обрадовался ему, как старому другу. В короткие минуты передышки между боями он с радостью занимался его ремонтом, и вскоре в расположении его отделения полились звуки баяна. Радости солдат не было предела. Музыка в отделеении повышала всем солдатам настроение, ведь с хорошей музыкой и воевать не страшно. С этим баяном он прошёл от Смоленщины до Кёнигсберга.

Кстати, этот баян спас моему дедушке жизнь. Во время боевых действий неподалёку от Сергея взорвалась мина, и его засыпало землёй и осколками. Когда бой закончился, его однополчане заметили, что чего-то не хватает. И конечно, не хватало музыки и самого баяниста. Все сразу же бросились на поиски любимого командира и музыканта. Вскоре его нашли живым, только сильно контуженным. Любовь к музыке и внимательность однополчан спасли ему жизнь. А вскоре и война с фашистами закончилась.

Но мой дедушка воевал не только во время Великой Отечественной, он прошёл ещё и всю Советско-японскую войну. У него также есть медаль «За победу над Японией».

Вся послевоенная жизнь дедушки связана с музыкой. Два года учёбы в училище имени Гнесиных. Поездки по нашей стране с агитпоездом. Так он попал в Сибирь. Здесь он познакомился со своей будущей женой – Надеждой Сергеевной Тимошевой. Стал работать в школе учителем пения, затем – работа в музыкальной школе преподавателем по классу баяна. И даже находясь на заслуженном отдыхе, он не расставался с баяном – другом фронтной молодости, другом всей своей жизни.

Сергей Тимошев, папа Нади, жил на руднике Балахчин Ширинского района, был шахтёром, добывал золото. А мама Нади - Варвара - была швейей на дому.

У них было трое детей, одной из них была Надя. Она только окончила 9-й класс, как началась война. Они всем классом написали заявление в военкомат, почему-то просились именно в танковые войска. Их, конечно же, туда не взяли. Пришлось окончить школу. А пока они помогали фронту чем только могли: посылали тёплые вещи, одежду, работали в поле.

Осенью 1942 года Надю взяли в состав воинского эшелона. Пока она ехала на запад, где надо было воевать, увидела страшное зрелище: горят дома, кругом мёртвые тела. Но отступить было поздно. Их разделили на группы. Надя получила 76-миллиметровую зенитную пушку. Такая же была у девочки из фильма «А зори здесь тихие». Немцы бомбили нещадно. А им, девочкам, доверили охранять небо. Так и прошла для Нади вся война.

Судьба сводила дедушку и бабушку в Кёнигсберге, они оба там воевали, но познакомились только в Шира.

После войны бабушка Надя работала главным бухгалтером в РОНО. Я не представляю, как можно было делать такие сложные вычисления на обыкновенных счётах, но она была профессионалом своего дела.

У бабушки Нади и деда Серёжи родились двое детей: мой папа Коля и тётя Нина. Они



Поговорив с родителями, я узнала, что у мамы хакасские корни, а по папиной линии – исконно русские



Жизнь наших бабушек и дедушек складывалась по-разному.

У кого-то – в творчестве, у кого-то – в спорте.

Но все эти линии жизни переплелись друг с другом, образовав прочную основу нашего семейного древа, одной из веточек которого мы с сестрёнкой и являемся

пошли по дедушкиным стопам, продолжив музыкальную династию. Тётя Нина работала музыкальным руководителем в детском саду более 30 лет. А мой папа всю жизнь прививал любовь к музыке в школе, когда работал учителем музыки, и в Доме детского творчества, когда был педагогом по вокалу. Даже в армии он служил в оркестре, состоял на должности старшего музыканта. И сейчас он работает преподавателем по классу народных инструментов в школе искусств п. Копьёво.

Тут, в п.Копьёво, мой папа встретил мою маму – Оксану Александровну Саражакову.

Она окончила школу в селе Копьёво, затем поступила на учителя начальных классов. Окончив ХГУ им.Катанова, она начала работать в начальной школе п. Копьёво, затем в Доме детского творчества работала педагогом театральной студии «ШИК». В это же время она часто выступала на сцене с ВИА «Дежавю». Моя мама красиво поёт, мне очень нравится. Мы часто с ней вместе поём любимые песни, делая повседневные дела. Сейчас моя мама работает директором Копьёвской районной детской школы искусств и преподаёт в театральной студии. Её очень любят дети и преподаватели.

Папа моей мамы - Александр Романович Саражаков. К сожалению, его я тоже не увидела в живых. Но по рассказам моей мамы и людей, которые его знали и работали с ним, он всю жизнь посвятил спорту. Его очень любили и уважали. В его честь сейчас проводятся различные спортивные соревнования: по волейболу, баскетболу.

Моя бабушка – Галина Николаевна. Единственная из родителей моих родителей, которую я видела. Я её запомнила как добрую и отзывчивую. Она часто играла со мной в старые игры: бирюльки, колечко, жмур-

ки и многие другие. Мы с ней читали сказки и гуляли. А ещё, когда она приезжала, она всегда стряпала блины, оладьи, делала очень вкусные вареники.

Моя мама рассказывала мне про свою бабушку по маминой линии – Прасковью Ербягину. Она работала чабаном, пасла овец. Однажды на её отару напал волк, и ей пришлось спасать своих овец. Из рассказов мамы я знаю, что моя прабабушка Прасковья почти всегда говорила на хакасском языке, пела хакасские песни, когда пряла пряжу и вязала носочки. У неё были длинные густые волосы ниже пояса, и по хакасским традициям она заплетала их в сюрмасы (тоненькие хакасские косички). Из её волос получалось около 16 сюрмес. В нашей семье хранится медальон, который передаётся от бабы Паши по наследству по женской линии.

О своей прабабушке Клавье я знаю совсем немного. Она по профессии была разнорабочей: работала в поле, в совхозе, была комендантом в общежитии. По рассказам моей мамы, она курила трубку, пила крепкий хакасский чай со сливками, была очень доброй и заботливой. Любила и ждала своих внуков, для которых у неё всегда было что-нибудь вкусненькое. А её мама, моя прапрабабушка Агафья Фёдоровна, была долгожительницей, она прожила 105 лет. Но, к сожалению, я про её жизнь ничего не знаю.

Жизнь у моих бабушек и дедушек складывалась по-разному. У кого-то – в творчестве, у кого-то – в спорте, а у кого-то шла просто и обыденно. Но все эти линии жизни переплелись друг с другом, образовав прочную основу нашего семейного древа. И все истории и традиции, связанные с прошлым, бережно хранятся в нашей семье.

Карина ЕРМИЛОВА.

Фото из семейного архива Ермиловых



Моя прапрабабушка Агафья Фёдоровна была долгожительницей, она прожила 105 лет



Возвращаясь с боевого задания, мой дедушка, Сергей Александрович, нашёл баян с пробитыми мехами и обрадовался ему, как старому другу. С этим баяном дедушка прошёл от Смоленщины до Кёнигсберга, и он даже спас ему жизнь



## Однажды осенью случился КВН

*Мы начинаем КВН. Для чего, для чего?*

*Чтоб не осталось в стороне никого, никого!*

Эти строчки из старого гимна клуба весёлых и находчивых как нельзя лучше описывают то радостное оживление, которое охватывает каждого участника этой игры на всех её этапах. А если КВН задумала проводить школа, то всё самым возбуждением охвачены буквально все: школьное руководство; учителя; разумеется, сами школьники, а также их родители, братья и сёстры, бабушки и дедушки.

Хорошей традицией Копьёвской средней школы стало перед осенними каникулами проводить игры КВН для учащихся 5-7-х, 8-11-х классов. Не стал исключением и этот год. В параллели 5-7-х классов участвовало 8 сильнейших команд. Битва была жаркая, болельщики переживали не меньше самих участников, а победили, разумеется, самые артистичные, юморные, дружные и творческие.

В старшей параллели блеснуть юмором и творческими способностями решились всего 4 команды. Но им тоже было чем поразить жюри, которое, конечно же, должно быть беспристрастным, но на самом деле оказалось очень отзывчивым и на новые находки, и на неожиданно проявившиеся таланты.

Всего три конкурса: приветствие, биатлон, домашнее задание. Но каждое отработано как минимум на «хорошо», а в большинстве своём – на твёрдое «отлично»!

Героями уморительных выступлений стали одноклассники, еда в школьной столовой, любимые учителя и далеко не столь любимые экзамены...

Как ответить на вопрос, где именно болит нога, если он задаётся на уроке географии? Правильно – к северо-востоку от пятки.

Почему не учите английский язык? Так ведь половина земного шара на нём

разговаривает! Разве этого мало?

А также – почему в медпункте медсестра дала вам часы (время лечит), как директор вызывает «на ковёр» детей своих физруков, какой дресс-код нужно соблюдать на уроке биологии?... Зачем хирург и анестезиолог в полвторого ночи копали пятиметровую траншею? Что делала Маша в доме у трёх медведей? Как во время административной проверки получить за урок сразу несколько пятёрок?

На эти и многие-много другие вопросы ответили весёлые и находчивые школьники в рамках заданной темы «Однажды осенью».

Оценивались командный дух, оригинальность шуток, внешний вид. А главное – юмор, и ещё раз – юмор.

*- Почему именно КВН? Были и квесты, и разные соревнования, и игра-путешествие... Мы опробовали уже разные формы. И три года назад решили, что КВН для нашей школы – это то, что интересно всем: и школьникам, и родителям, и учителям, - рассказывает заместитель директора КСОШ по воспитательной работе В.А.Сушкова. - Дети относятся к этому конкурсу очень серьёзно. В этом году нас просто поразили 5-7-е классы. Подготовка у них была очень ответственная, начиная от внешнего вида и заканчивая заготовленными шутками, соответственно и результат.*



Кубок КВН - почётная награда

расширить масштабы нашего клуба весёлых и находчивых. И в доверок к командам школьников выставить ещё команду родителей и команду педагогов. Надеемся, что всё получится.

Мы тоже надеемся!

Ну а закончить хочется строчками из того же гимна КВН:

*Пусть не решит нам  
всех проблем,  
Не решит всех проблем.*

*Но станет радостнее всем,  
Веселей станет всем!*

Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.  
Фото автора

## Спартакиада молодых

23 октября на территории ДК п.Копьёво состоялась Спартакиада среди допризывной и призывной молодёжи. В ней приняли участие студенты филиала Аграрного техникума п.Копьёво и учащиеся 11-го класса Копьёвская СОШ.

На открытии с приветственным словом к участникам обратилась председатель ДОСААФ В.А.Саламатова.

По видам спорта чемпионами и призёрами стали:

- станция «Силовая» (отжимание от пола, подтягивание на перекладине, подъём корпуса лёжа (пресс): Андрей Балахчин - 1-е место, Александр Липанцев - 2-е место, Андрей Мордвинов - 3-е место;  
- станция «Эстафета на передовой» (бросок гранаты в цель): Вадим Федотов – 1-е место, Иван Меркель

- 2-е место, Иван Зукол - 3-е место;  
- станция «Оружейная» (стрельба из пневматической винтовки): Александр Басов – 1-е место, Виктория Быковских - 2-е место, Сергей Винник - 3-е место;

- станция «Стрелковая подготовка»: Александр Козлов - 1-е место, Ксения Мосунова - 2-е место, Виктория Быковских - 3-е место.

Чемпионы, призёры и участники награждены грамотами и призами Копьёвского ДК.

Г.СВИСТЕЛЬНИКОВ,  
инструктор по спорту

## Штанга «по плечу»

19 октября в ЗАТО п.Солнечный прошёл XVI открытый турнир по пауэрлифтингу (классический жим на максимальное количество повторений). В соревнованиях приняло участие около 60 спортсменов из 8 территорий, в том числе ребята команды ZENTEAM из п.Копьёво, с.Устинкино и с.Копьёво.



Юноши 2003-2007 г.р. жали штангу в половину собственного веса. Хорошо показали себя дебютанты из команды ZENTEAM: Данил Аболевич пожал 25 кг на 32 повторения, Данил Дешкевич – 22,5 кг на 18 повторений. Результат Игоря Стародуба из с.Устинкино - 28 раз 30 кг, участника из с.Копьёво Данила Ахременко - 40 кг на 60 повторений. У Юрия Севрюка из райцентра – 32,5 кг на 61 повторение (в прошлом году он жал этот же

вес, но на 32 повторения).

Старшие юноши, 2000-2002 г.р., брали уже собственный вес. Герман Лейзер выполнил 17 повторений с весом 57,5 кг и занял почётное второе место, уступив собрату по команде Антону Мордвинову, который выполнил 18 повторений с весом 72,5 кг.

Дарья ТАРАСОВА.  
Фото из личного архива  
М.Зенчурина

## Берегите землю!

*Взгляни на глобус –  
шар земной,  
Ведь он вздыхает,  
как живой,  
И шепчут нам  
материки:  
Ты береги нас, береги!  
В тревоге рощи и леса,  
Роса на травах,  
как слеза,  
И тихо просят родники:  
Ты береги нас, береги...*

Октябрь у новомарьясовцев был насыщен экологическими мероприятиями. Благодаря отличной погоде всё началось с озеленения территории СДК в рамках акции «Посади дерево», в которой приняли участие все категории населения. Любимое место отдыха у чулымцев, да и не только, - берег реки Чулым под названием Золотая коса. Поэтому акцию «Чистый берег» было решено провести там. Мусор был собран в пакеты. И, несмотря на то, что его оказалось мало, мы не огорчились а, наоборот, порадовались тому, что люди наконец-то научились убирать за собой, наверное, надеясь на то, что когда они придут на это место в следующий раз, здесь будет так же чисто.

Следующим шагом была акция «Никто не забыт» - осенняя уборка территории кладбища с.Новомарьясово. Здесь тоже есть свои положительные результаты: большинство людей стали убирать мусор за территорию кладбища, в специально отведённое для этого место. Но всё же есть ещё такие граждане, которым всё равно, что находится за их оградкой и кто всё это за ними будет убирать...

Также была проведена уборка мусора на территории вокруг СДК и на детской площадке. В трудовом десанте приняли участие поч-



Акцию «Чистый берег» провели в любимом месте отдыха чулымцев под названием Золотая коса.

Мусора там оказалось мало, и мы порадовались тому, что люди наконец-то научились убирать за собой

ти все организации села: СДК, ЖКХ, сельская библиотека, сельсовет, а также молодёжь. Отдельно благодарим ИП В.А.Кокова за предоставление транспорта.

В рамках месячника экологии были проведены беседы и оформлены персональные фотовыставки «Берегите Землю» в Новомарьясовском СДК, Новомарьясовской СОШ-И, в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий».

Мы обращаемся ко всем, кому не безразлична судьба нашей планеты, кто хочет, чтобы она была чистой и зелёной. Заявляем наше «нет!» любым битвам с природой, всему, что грозит

биосфере Земли, угрожает людям, каждому человеку.

Мы заявляем «да!» миру и спокойствию, любви и уважению к природе, осторожности и мудрости, экологической культуре.

Давайте не будем равнодушными, давайте бить во все колокола! Кто это сделает, если не мы?

*Смотрю на глобус –  
шар земной,  
Такой прекрасный  
и родной,  
И шепчут губы:*

*«Не солгу,  
Я сберегу вас, сберегу!»*

В.ПРОТАСОВА,  
художественный  
руководитель  
Новомарьясовского СДК

## Поздравляет!

Любимую мамочку, бабушку Надежду Алексеевну КОПЫЛОВУ с юбилеем!

От чистого сердца простыми словами,  
Позволь с днём рожденья поздравить тебя.  
За то, что ты есть, за то, что ты с нами,  
Обнять тебя крепче, любя.  
За доброе сердце, за ласки и нежность,  
Что ты нам всегда отдаёшь,  
За то, что заботу и радость  
С нами по жизни несёшь!

Дочери Оксана, Настя, внучка Виктория

Дорогую, любимую Веру Константиновну ФЁДОРОВУ с юбилейным днём рождения!

Прекрасна ты у нас собой,  
Добрая, надежная, простая!  
С открытой ласковой душой,  
Всеми любимая и дорожая!  
Желаем радости - почаще,  
С улыбкой по жизни идти,  
И пусть только самое лучшее  
Встречается тебе на пути!

Бугаевы

Дорогого Василия Геннадьевича МАМАТОВА с днём рождения!

С днём рождения - с радостным днём!  
Пусть мечты все твои исполнятся!  
Мы желаем успехов во всём,  
Что задумано, пусть получается!  
Будет в жизни успех и любовь,  
И отличным всегда настроением!  
Пусть удача сопутствует вновь  
В каждом деле, в любом направлении!

Родные

Родную, любимую маму, бабушку Любовь Ивановну ВИНТЕР с юбилеем!

Все эти годы шла ты прямо  
В ладу с людьми и совестью.  
Ты наша бабушка и мама,  
Наш образец духовности.  
И добротой согревая,  
Теплом и мудростью делись,  
Ты помогала нам, родная,  
По жизни много, много раз.  
Хотим сказать тебе спасибо  
За то, что ты такая есть.  
Будь жизнерадостной, счастливой  
И никогда не смей болеть!  
Здоровья, сил и оптимизма  
Пусть Господь тебе даёт,  
Чтоб долго наслаждаться жизнью  
И радостно смотреть вперед!

Дети, внуки, правнуки.

Дорогую Любовь Ивановну ВИНТЕР с юбилеем!

Старшая сестра -  
это навсегда,  
Это - нерушимо и не ерунда.  
Ты главной всегда была  
для меня,  
Жить меня учила,  
всех вокруг любя!  
Славный юбилей нынче  
у тебя

И тебя поздравить собрались друзья.  
70 годков ты уже живёшь,  
Не хандришь, не плачешь, песни нам поёшь.  
Бодрости тебе, солнышка в судьбе,  
Старшею по жизни будешь ты везде.  
Ты здоровой будь, ты счастливой будь.  
Любим мы тебя - это не забудь!

Любящие брат Иван с семьей

Мы сегодня хотим поздравить замечательную девушку - Татьяну ТЕШКОВУ. Так случилось, что 30 октября Татьяна отмечает двойной праздник: свой день рождения и день тренера. Умело совмещает в себе качества профессионального тренера и просто чуткого человека с зажигательной улыбкой.

Танюша, желаем тебе всегда быть такой же энергичной, талантливой, доброй и просто позитивной. Пускай у тебя всегда будет стимул для того, чтобы не останавливаться на достигнутом, всегда находить цель и ресурс для движения вперед.

Пусть твой жизненный потенциал, энергия и внутренняя сила станут наглядным идеалом и эталоном для подражания. С днём рождения!

Тренировка - это сила,  
Тренировка - это жизнь,  
Но без тренера успеха  
Было б нелегко достичь!  
В фитнесе ты просто гуру,  
Профи, что и говорить...  
Но сегодня тренировку  
Можно смело отложить.  
Есть тому прекрасный повод,  
Ведь сегодня праздник твой.  
Пускай будет счастья много,  
Деньги пусть текут рекой!  
Пусть здоровье не подводит,  
И в работе ждёт успех,  
Пусть удача рядом ходит,  
Ведь наш тренер лучше всех!

Твои 20:30



### Объявление

3 декабря в 11.00 в здании «Устинкинского СДК» состоится отчётно-выборное собрание уполномоченных членов Сельскохозяйственного производственного кооператива «Копьёвский» (СПК «Копьёвский»).

Повестка дня:

1. Отчёт председателя СПК «Копьёвский» за 9 месяцев 2019 г.
2. Избрание членов Правления.
3. Избрание членов Наблюдательного совета.
4. Избрание председателя кооператива.
5. Утверждение инвестиционных договоров.

Правление СПК «Копьёвский»

### Приглашаем на ярмарку

2 ноября в п.Копьёво по ул.Кирова напротив Копьёвского ДК состоится сельскохозяйственная ярмарка. Для вас - товары сельхозпроизводителей района по доступным ценам.

Начало в 10 часов

0+

Управление сельского хозяйства

ОГРН: 313548326600091,  
ИНН: 544608544346  
Реклама

# Лига меха

Представляет выставку-продажу меховых изделий!

- Шубы из норки, мутона
- Головные уборы

## Только 1 день!

8 ноября  
в ДК Копьёво  
с 10 до 18 часов

Кредит без первоначального взноса  
Для оформления только паспорт!

БАЛАХТИНСКИЙ • ЧЕРНОГОРСКИЙ  
**УГОЛЬ**  
Доставка через весы  
Тел. 8-923-351-42-00, 8-923-585-41-85.  
п.Копьёво, ул.Залинейная, 15  
ОГРН 118246803357

**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
✓ Окна, двери ПВХ  
✓ Входные двери  
✓ Апрочные окна  
✓ Алюминиевые конструкции  
ОГРН: 316190100067444  
От замера до установки 5 рабочих дней!  
8 923 782 55 11, 8 953 992 11 10

**РЕМОНТ** холодильников и стиральных машин  
Тел. 8-962-801-39-07

**Куны, грабли, косилки.**  
Доставка. Тел. 8-923-326-13-13,  
8-913-046-29-13.  
ОГРН: 310245913800030

**ООО «ХАКАССКАЯ БАРАНИНА»**  
производит закупку молодняка овцы:  
- по убойной массе: 240 руб/кг, овцематка - 215 руб/кг;  
- по живому весу: валух - 110 р/кг, ярка - 120 руб/кг.  
**Доставка бесплатно от 70 голов.**  
Тел.: +7 983-260-29-94, 8-902-996-12-39, 8 (3902) 21-44-55 доб.507 или 708  
ОГРН: 1161901052697

**ВНИМАНИЕ!!!**  
По многочисленным просьбам населения  
4 ноября в СДК с.Июс  
5 ноября в ДК п.Копьёво  
с 9.00 до 17.00 часов  
состоится грандиозная ярмарка-распродажа  
**ЭКОНОМ**  
Куртки мужские и женские, брюки спортивные, костюмы спортивные, постельное бельё, подушки, одеяла, покрывала, пледы, полотенца, халаты, футболки, туники, шорты, пижамы, ижеее бельё, носки, обувь мужская и женская ...  
**и многое-многое другое.**  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ и ОТМЕННОЕ КАЧЕСТВО ТОВАРОВ  
ВАС ПРИЯТНО УДИВЯТ.  
**для ЭКОНОМНЫХ ЛЮДЕЙ!**  
ОГРН 316435000053219

**МИР КРОВЛИ И ФАСАДА**  
● ПРОФНАСТИЛ (НС-10.40)  
● МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
● МЕТАЛЛОСАЙДИНГ  
● ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ  
ОГРН 316190100067087  
**Тел.: 8(39156) 28-525 8-913-190-49-30**  
**8-913-589-70-91**  
г. Ужур, ул. 2-я Береговая, 20/1 (Здание АГРОСНАБ)

Орджоникидзевский РАБОЧИЙ 12 (№44)  
Учредитель: Администрация муниципального образования Орджоникидзевский район.  
Главный редактор Ю.В. ПЕРЕВОЗКИНА

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Республике Хакасия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 19-00020 от 24 ноября 2008 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 655250, Республика Хакасия, п.Копьёво, пер. Юбилейный, 3/2. Ordjon-rabochy-red@yandex.ru.  
Телефоны:  
редактор - 2-11-08,  
социально-экономический отдел - 2-13-08,  
бухгалтерия - 2-14-08.

Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 52320. Тираж 2000 экз. Цена свободная. Дата выхода: 01.11.2019 г. Компьютерный набор и верстка осуществлены в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий».  
Газета отпечатана в ОАО «Типография «Хакасия», 655017, Республика Хакасия, г.Абакан, ул. Щетинкина, 32.

Мнения, высказанные авторами публикаций, не всегда совпадают с точкой зрения редакции.  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов.  
Публикации, отмеченные знаком , словами «реклама», «на правах рекламы» - платные. За их содержание редакция ответственности не несет.